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Ata da 58ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 14 de junho de 2023. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cláudia 

Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, 

Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano 

Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, 

Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da 

JR, Ricardo Rodrigues, Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel 

Júnior, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (55). O 

Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE 

– Expediente despachado pela presidência: ofícios dos(as) Deputados(as) Rogério Andrade, Cafú 

Barreto, Luciano Simões Filho, Zé Raimundo Fontes e Olívia Santana justificando ausências em 

sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Hilton Coelho manifestando preocupação com 

a questão dos combustíveis na Bahia, disse que a Refinaria de Mataripe-ACELEN divulgou que não 

seguirá a Política Nacional de Preços implementada pelo Governo Lula e continuará usando o dólar 

como referência para os reajustes, decisão que prejudicará a população baiana. Defendeu a 

reestatização da Refinaria Landulfo Alves e finalizou dizendo que esta deveria ser uma questão de 

soberania nacional. O Deputado Paulo Rangel comentou o processo de privatização das empresas 

do Grupo Eletrobras. O Deputado José de Arimatéia registrou que no domingo, dia 18 de junho, é 

comemorado o Dia do Orgulho Autista, informando que tramita na Casa uma Indicação de autoria 

dele que solicita ao Governador do Estado da Bahia a regulamentação da implantação da carteira 

de identificação da pessoa com transtorno do espectro autista no Estado. O Sr. Presidente 

parabenizou o Deputado Penalva pela passagem do aniversário. O Deputado Marquinho Viana 

justificou ausências em sessões plenárias por participar da organização das comemorações do Dia 

de Corpus Christi no Município de Rio de Contas. Falou da importância do evento para o Município 

e para o Estado da Bahia e concluiu convidando o Governador Jerônimo Rodrigues para que no 

próximo ano compareça ao evento. O Deputado Dr. Diego Castro agradeceu aos membros do 

Patriota pelo apoio e solidariedade ao trabalho dele e reafirmou a contrariedade à presença de 
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crianças na Parada do Orgulho LGBT+, dizendo que apresentou um projeto de lei para proibir a 

presença delas nesses eventos. A Deputada Claudia Oliveira parabenizou a Cidade de Itabela pela 

comemoração dos 34 anos de emancipação política e discorreu sobre a história do Município. 

Concluiu manifestando apoio aos servidores públicos da educação do Município de Porto Seguro 

que estão em paralisação pelo pagamento do piso nacional e melhores salários. O Deputado 

Eduardo Alencar justificou ausências em sessões plenárias por motivo de saúde. Parabenizou o 

Governador Jerônimo Rodrigues pela inauguração do Hospital Regional do Piemonte na Chapada 

Diamantina e concluiu chamando atenção para a realização de grandes empréstimos pelo Município 

de Simões Filho. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado Alan Sanches falou da regulação da saúde 

no Estado e do tempo de espera na fila para que o paciente consiga uma vaga em leito. Falou que 

mesmo existindo uma grande infraestrutura na área da saúde no Estado não é suficiente para as 

demandas. Por fim, disse que falta sensibilidade, gestão, planejamento e vontade política do 

Governo para resolver a questão. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho denunciou que o 

Prefeito Bruno Reis enviou para a Câmara Municipal de Salvador o projeto de reajuste salarial dos 

servidores públicos municipais sem negociar com lideranças de classe e representações sindicais. 

Horário do Bloco PSDB/PDT/Republicanos – A Deputada Kátia Oliveira se reportou ao 

pronunciamento do Deputado Eduardo Alencar, explicando a importância dos financiamentos      

para o Município de Simões Filho e acrescentou que só foi possível concretizar o empréstimo 

porque há capacidade de arrecadação para cumprir o pagamento. Horário do Bloco 

MDB/PSB/Patriota/PSC/Avante – A Deputada Fátima Nunes chamou atenção para os povos 

indígenas que estão em acampamento na frente da Assembleia Legislativa mostrando a cultura e 

fazendo reivindicações por políticas públicas para a melhoraria da qualidade de vida deles. 

Convidou os parlamentares para o Ato público no dia 15 de junho no Auditório Jorge Calmon em 

defesa dos direitos dos povos originários, além de se posicionar contrária ao projeto do marco 

temporal. O Deputado Robinson Almeida criticou a política salarial que o Prefeito Bruno Reis 

apresentou na Câmara Municipal, chamando atenção para o não pagamento do piso nacional dos 

professores e dos agentes comunitários de saúde e endemia. Parabenizou o Governador Jerônimo 

Rodrigues pela inauguração da Estação Campinas do metrô nesta manhã.  O Sr. Presidente 

registrou a presença do Deputado Federal Mário Negromonte Júnior. Horário do União Brasil – O 

Deputado Tiago Correia parabenizou a Casa por proporcionar às Comissões de Agricultura e de 

Infraestrutura a realização de reuniões itinerantes no interior baiano para acompanhar as 

necessidades dos municípios. O Deputado Robinho agradeceu ao Deputado Federal Elmar 

Nascimento pela articulação política que garantiu aos deputados de Oposição a liberação de vinte 

milhões de reais em emendas parlamentares e ao Líder da Maioria que se comprometeu em 
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assegurar o recebimento das emendas. O orador foi aparteado pelo Deputado Samuel Júnior. O 

Deputado Júnior Nascimento falou da visita ao Município de Campo Formoso para participar dos 

tradicionais festejos do Santo Antônio e da Feira de Pedras Preciosas. Parabenizou o Prefeito Elmo 

Nascimento por ter recebido o selo de transparência concedido aos entes públicos que colaboraram 

com o fornecimento de informações sobre os gastos com festejos juninos. Solicitou ao Líder do 

Governo esclarecimentos sobre a data do evento para a entrega dos equipamentos da UTI Neo 

Natal da Maternidade de Senhor do Bonfim. O orador foi aparteado pelo Deputado Penalva. O 

Deputado Manuel Rocha registrou a presença das Comissões de Agricultura e de Infraestrutura na 

Feira Bahia Farm Show 2023 e falou da importância das reuniões itinerantes realizadas pelas 

comissões. O Deputado Alan Sanches questionou o critério utilizado pelo Governo do Estado para 

estabelecer os valores destinados para cada município realizar os festejos juninos, destacando a 

baixa quantia recebida pelo Município de Santo Antônio de Jesus. Horário do PT/PCdoB/PV – O 

Deputado Patrick Lopes manifestou satisfação com a ampliação do Hospital Geral de Ipiaú (HGI). 

Parabenizou a Prefeita do Munícipio de Teolândia pelo sucesso da Festa da Banana e pelo 

recebimento do Selo de Transparência pelo fornecimento de informações sobre os gastos com 

festejos juninos. A Deputada Olívia Santana celebrou o aniversário de emancipação política do 

Munícipio de Santo Amaro e falou da importância de resgatar o papel do município nas lutas pela 

Independência da Bahia e do Brasil. O Deputado Raimundinho da JR agradeceu à Secretária de 

Saúde da Bahia por disponibilizar um posto de vacinação na Assembleia, ao Presidente da Casa 

por disponibilizar às Comissões de Agricultura e Infraestrutura reuniões itinerantes e ao Presidente 

da Embasa pela conclusão da limpeza dos rios da Cidade de Dias D’Ávila. Registrou um acidente 

ocorrido na BR-324, administrada pela Via Bahia. O Deputado Rosemberg Pinto agradeceu a 

presença dos Deputados para a votação em primeiro turno da Lei de Diretrizes Orçamentárias 

(LDO). Esclareceu os questionamentos dos Deputados Júnior Nascimento e Alan Sanches 

referentes aos Municípios de Senhor do Bonfim e Santo Antônio de Jesus. Parabenizou o Município 

de Itarantim pela passagem do aniversário de emancipação política no dia 15 de junho. ORDEM DO 

DIA - Submetido à 1ª discussão e votação, foi aprovado na forma de Substitutivo, com os votos 

contrários da Bancada de Oposição e do Deputado Hilton Coelho, após a dispensa das 

formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 10.174/2023), o Projeto de Lei no 24.898/2023, 

procedente do Poder Executivo, que “Dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício de 

2024, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado 

Robinson Almeida, que opinou pela aprovação com emendas de relator. Esgotada a pauta da 

Ordem do Dia, às 16h57, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Cafú Barreto, Euclides Fernandes, Felipe Duarte, 



scv/mbnl/msb   

Hassan, Ivana Bastos, Marcinho Oliveira, Roberto Carlos e Sandro Régis (08). 

PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO – 

 SEGUNDO-SECRETÁRIO – 

 


